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Подготовила воспитатель Маненко Н.М.

   В подготовительной к школе группе продолжается работа по звукопроизношению , развитию фонематического слуха  и звукового анализа речи . У детей отрабатывается четкое произношение всех звуков в различных  сочетаниях , уделяется большое внимание интонационной выразительности речи . 

   При обучение грамоте детей необходимо , чтобы каждый ребенок мог не только правильно произносить тот или иной звук , но и правильно слышать его и не смешивать с другими звуками, т. е. у ребенка должен сформироваться фонематический слух , под которым мы понимаем способность ребенка различать  сходные звуки и правильно употреблять их в собственной речи , на пример мишка – миска . 

  Для развития  умения дифференцировать сходные звуки наиболее часто смешиваемые  детьми , даются игры на свистящие – шипящие (с – ш , з – ж ); звонкие – глухие ( с – з , ш – ж , т- д ) ; сонорные ( л – р ) .

   На каждую пару звуков дается четыре вида упражнений 

1 .  Игра для дифференциации изолированных звуков . 

 Цель: обратить внимание детей на их различительные признаки ( слуховые и моторные – произносительные ) . Например: при произнесение звука З кончик языка находиться за нижними зубами , призвуке Ж широкий кончик языка поднят вверх . Комары звенят тоненько « з- з – з…» , пчелы жужжат басом « ж – ж – ж…». 

2  . Дифференциация  звуков по картинке. 

Цель : объяснить детям , что с заменой одного  дифференцируемого звука другим меняется смысл слова на пример : козы – кожи ; вырабатывается и умение про – изнести  два дифференцируемых звука в одном слове или рядом стоящих словах : зажигалка , желтый зонт. 

3 . Игра для дифференциации звуков в словах. 

 Цель: научить выделять в слове нужный звук и правильно его произносить. 

4 . Дифференциация  звука  в стихотворение.

 Цель: научить правильно произносить дифференцируемые звуки в тексте. 

Прежде чем приступить к не посредственной работе по дифференциации звуков , необходимо дать детям основные навыки анализа и синтеза предложений и слов . Эта работа проводиться также в виде игр: 

1 Игры для выделения слов из предложения и составление предложений из отдельных слов ( анализ и синтез предложений ). Они дают детям представление о том , что речь состоит из отдельных слов и предложений . а также помогают усвоить эти грамматические  понятия – « предложения» и « слова». 

2. Игры для развития умения делить слова на части и составлять из частей слова (слоговой анализ и синтез ). Эти игры учат делить слова на слоги. Грамматическое понятие «слог» ребенку еще не дается , так как дети , особенно дошкольного возраста , часто путают понятие «слог» и «слова» , что мешает их обучению грамоте.

3. Игры для развития  звукового (фонематического ) анализа слов. 

   Под  фонематическим анализом слов мы подразумеваем умение ребенка осознавать, из каких звуков состоит слово  и в какой последовательности они расположены в слове . Эти игры помогают научить детей выделять любой звук из слова и определять его место в слове ( начало , середина , конец , При проведении игр воспитателю нужно помнить , что нельзя путать двух понятий – «звук и «буква» . Буква  - это то , что мы видим и пишем,  звук – то, что мы слышим и произносим.
 В подготовительной к школе группе мы планируем работу по четырем разделам:
1. Анализ и синтез предложений.

2. Слоговой анализ и синтез слов.

3. Фонематический анализ слова.

4. Дифференциация  звуков.

Игры первых разделов включаются  в занятие по обучение грамоте. Игры четвертого радела (дифференциации звуков )планируются как отдельные занятия.
